



当上“楼组长”，80后老板乐此不疲

社区一些“婆婆妈妈”的琐事，他都干得有滋有味

提及“楼道小组长”，大伙儿脑中往往会浮现银发苍苍的热心老人走家串户的景象，然而，在苏州工业园区荣域社区，却有位80后小伙朱金当上了“楼组长”。发通知，做宣传，这些婆婆妈妈的琐事，憨厚的朱金却干得有滋有味，“社区的事情就是我的家事，能服务左邻右里，我打心底里开心。”

张婷 孙佳桦/文 社区供图



80后朱金当楼组长，深受居民的喜爱

携毒男子掏出了匕首

昨天凌晨，在吴江区松陵镇街头，一携毒品男子在逃跑时掏出匕首，将巡逻警辅潘冬喜刺伤，潘冬喜和同事水渊将男子擒获后，缴获冰毒23.8克。

事发在当天凌晨0时20分左右，松陵派出所巡逻警辅潘冬喜和水渊驾驶摩托车巡逻，至松陵镇227省道与江兴路交界处时，他们

7岁女孩出车祸受伤

昨天上午，在常熟市黄河路国际饭店门口发生了一起交通事故，一名7岁小女孩头部受伤出血。正当女孩家长焦急不已时，一辆过路小车停了下来，带上受伤女孩，连闯三个红灯赶到医院救治。

事故发生在昨天早上7点25分左右，安徽人罗女士骑着电动车送7岁的女童童童(化名)上学，途经黄河路国际饭店门口时，与一辆小车发生了碰撞。

罗女士和童童均摔倒在地，此后罗女士赶紧爬起来，查看女儿情况。只见女儿头部受伤不断出血，看似伤得不轻，罗女士十分焦急，

婴儿车卡住女童手指

昨天中午，苏州大学附属瑞华医院急诊室里来了一位手抱女童的家长，神色慌张。怀中的孩子哭闹不止，一问才知，孩子左手的大拇指断了。可让人震惊的是，小小手指竟然是被家长鲁莽拽断的。

据知情人透露，事情发生在昨天中午12点左右，当时孩子跟着家长到一家医院看望生病的爷爷，家

警辅被刺伤仍不退后 两次冲上前扑倒嫌犯

发现一名可疑男子。在上前询问过程中，这名可疑男子言语含糊，对上衣口袋内的物品特别紧张。追问中，这名男子突然转身逃跑，潘冬喜见状当即紧追而上，将其扑倒在路边草地上。

在挣扎过程中，对方突然掏出一把匕首刺向潘冬喜头部及上身。潘冬喜不顾危险与疼痛，在明知对

过路司机连闯三个红灯 将她送到医院

想着赶紧将女儿送到医院去。可当时正值早高峰，一时找不到出租车。她赶紧打了120电话求助，等待救护车赶来。

就在这危急时刻，一辆小车停在了罗女士身边。

“快上我的车吧，我帮你送医院。”车上的驾驶员还下车打开了自己的后座车门。罗女士一听，连忙抱起童童坐上了小车。

由于迅速赶到了医院，童童的伤情得到及时治疗后，伤势稳定，目前尚在医院观察治疗。

事发时，罗女士由于心急，都没有来得及询问热心司机的姓名。后

家长情急之下一使劲 拽断孩子大拇指

人只顾着跟爷爷讲话，11个月大的文文(化名)坐在婴儿车中玩耍，不知怎的，文文的手指突然卡进了婴儿车边上的夹缝里。孩子哭闹了起来，家长这才发现孩子的小手被卡住了。家长试图把孩子的小手从婴儿车里解放出来，谁知道那个夹缝太紧了，家长尝试了好几次也没成功。这时候孩子哭闹得更加厉害了，

年轻人够专业，对楼道情况如数家珍

据了解，朱金绝对是位称职楼组长，对于小区内有多少户居民，哪些是常住居民，哪些是流动人口都熟记在心中，对自己所“管辖”的楼道里的每户人家更是了如指掌。空闲时，朱金就会在楼道里走走，他所住的栋有23层，基本每天都会爬楼梯楼上楼下跑一圈。

“楼上楼下跑就当健身呗。”朱

金说，楼道里搬来了新住户，他会第一时间前去串门，并详细登记好住戶信息，顺便拉拉家常。

“社区要发医保等相关政策宣传，他总是第一时间发放到位。”社区工作人员说，朱金可不只是个“传声筒”，他会对政策吃透后，再挨家挨户地跑，这样居民要有啥疑问，他就能第一时间给出权威的解释。

另一方面，朱金还对居民进行了分类服务，空巢老人、高龄老人更是他重点关注的对象。一旦有空闲，朱金就会串门陪老人聊天，老人们也习惯了有什么困难第一时间联系他。“对于一名80后的男同志来说，乐此不疲地干着楼道活，实属难得。”空巢老人张雁翎阿姨赞不绝口地说道。

组建业余乒乓球队，自掏腰包买干粮

朱金还是热爱运动的年轻人。社区工作人员告诉记者，朱金自幼学习乒乓球，一直想为荣域社区组建一支乒乓球队，让大家增进邻里间的情感。然而，许多居民虽然感兴趣，却因工作、生活等原因，迟迟没下定决心参加。

朱金自告奋勇地当起了义务教练，先在小范围内带起了“运动风潮”，球队成员互相加油切磋、“口

碑”也越来越好。

在朱金的坚持下，第一支“为荣域而战”乒乓球队终于组建成功，他为此兴奋得睡不着觉。现在，居民常常能看到他忙前忙后的身影，每逢友谊赛，他总是车接车送，有时还自掏腰包为队友们买水买干粮。

楼组长、球队负责人……一肩挑多职，难道朱金是个大“闲人”？其实不然，社区工作人员称，朱金敢闯

敢拼，曾主动放弃了教师这一稳定职业，带着梦想和另外两个同伴开始创业。虽然最初步履维艰，但他没有放弃，吃苦耐劳，如今已经拥有了属于自己的厂房。

今年，朱金被光荣地聘请为“苏州工业园区社区发展咨询员”。“他就像社区的左右手。”社区工作人员提起这位80后的小伙，都会为他的热心和奉献竖起大拇指。

旅游提醒

近期赴泰游
要加强安全防范

最近，由于泰国反对派开始了“封锁曼谷”行动，即将赴泰游的市民要多加注意了。据悉，目前在泰苏州游客基本未受影响。

随着泰国时局动荡升级，泰国旅游部门在曼谷机场、地铁站、酒店等主要场所设立了多个游客支援中心。据一线从业人员介绍，目前曼谷已为团队游客开辟绿色通道，因此已出发的团队仍按既定行程游玩，但“封城行动”造成交通大面积瘫痪，明显影响旅游品质。

为了确保游客安全，部分旅行社表示，将在接待标准不变的情况下，为春节泰国团调整行程，避开曼谷线，以海岛游为主。

苏州市旅游部门工作人员表示，根据我国驻泰国使馆发布的出行提醒，近期在泰尤其是在曼谷的中国公民，需要密切留意当地安全局势发展，“封城”集会期间尽量减少外出，远离集会示威区域，避免卷入游行活动。如需赴机场，应较往常提前出门，并尽量选择轨道交通工具。如遇紧急情况，可联系中国驻泰国使馆寻求协助。王玲玲

天气

今天早晨有薄冰

棉花糖般雪白的云朵映衬着蓝天，让昨天的苏城格外美丽，只是气温略微不给力，早晨温度只有-0.8℃，白天最高时7.5℃，走在街头感觉冷飕飕的。

今天，苏城继续好天气，但是天空不会像昨天那么蓝了，气温则会比今天有小小的上升，总体比较舒适。据苏州气象台预报，今天东北风3~4级，今晨最低气温：零下1℃左右，有薄冰。最高气温：8~9℃。王玲玲

今明后三日天

今天 晴转多云，-1~9℃
明天 多云，0~10℃
后天 多云，2~10℃



用，但关节将失去活动能力，不能弯曲。该院手外一科的周广良主任特别提醒市民，临近年末，家长们再忙也要随时看管好自己的孩子。发生类似手指被卡这样的意外，家长必须要保持冷静，在自己能力范围内不能解决的时候，可以请求120或者119的帮助，切不可鲁莽行事，造成不必要的伤害。晓丽 王玲玲